

**Отзыв на автореферат диссертации Осиповой Натальи Владимировны «Деятельность педагогических работников по адаптации детей-сирот у будущей профессии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования**

Проблема социального сиротства не утратила своей актуальности, не смотря на существенные меры государственной поддержки программ профилактики и устранения этого социального явления. Необходимость квалифицированной подготовки педагогических работников к деятельности по адаптации детей сирот является одной из задач развития социальной политики в отношении социальной группы. Критерии готовности педагогов к работе в программах по интенсивной адаптации детей сирот являются нужным компонентом для создания эффективной системы, отвечающей запросам современного общества.

Среди задач исследований в области педагогики, как следствие, появляются поиск механизмов социализации учащихся с привлечением современных технологий и инноваций, пригодных для интеграции детей-сирот в социальную среду посредством адаптивных механизмов образовательных учреждений.

Исследование Н.В. Осиповой направлено на научное обоснование использования готовности педагогических работников к деятельности по адаптации детей-сирот к будущей профессии.

Следует отметить роль профессиональной адаптации детей-сирот, она является ведущей в жизни этой социальной группы, так как открывает возможности «социальных лифтов» для компенсации социальной незащищенности детей-сирот.

Описание диссертационного исследования, изложенное в автореферате, отражает основные этапы и результаты проведенной поисковой, аналитической и проектной работы автора. Полно и ясно изложена научная новизна и значимость исследуемой темы.

Работа производит впечатление осмысленной и концептуально выстроенной, чувствуется заинтересованная позиция автора. Интересно представлен комплекс необходимых и достаточных условий деятельности педагогических работников по адаптации детей-сирот к будущей профессии.

В автореферате отражены основные результаты теоретической части исследования, направленного на анализ современного состояния педагогического знания в отношении адаптации детей-сирот, выявление конкретных специфических акцентов этого направления педагогики.

Систематизированы компоненты, принципы, условия адаптационной педагогической деятельности, уточнены ее результаты. Н.В. Осипова обращается к анализу возможностей и перспектив реализации адаптационной деятельности в образовательных учреждениях, представляет описание ресурсов

школьной образовательной системы. Особенно интересно развернуто описание модели государственно-частного партнерства по адаптации детей сирот.

Экспериментальная часть исследования описана в автореферате поэтапно, с представлением выводов по каждому блоку. Продуманная последовательность эксперимента позволила автору усилить прикладное содержание работы. Практическая ценность работы представлена разработанной моделью организации адаптационной работы с детьми-сиротами и подготовки кадров для данного вида деятельности.

Следует отметить, что в автореферате не отражены степень универсальности рекомендованной модели взаимодействия контрагентов профессиональной адаптации детей-сирот. Такое расширение рекомендаций могло бы повысить возможности применения прикладного знания исследования.

В целом, работа интересна и актуальна, хорошо структурирована, материал подается ясно и логично и представляет научный и практический интерес.

Кандидат социологических наук,  
доцент кафедры менеджмента, туризма и гостиничного бизнеса  
Севастопольского филиала  
Российского экономического университета  
им. Г. В. Плеханова

М.Н. Большакова

25.04.2017г.

Подпись удостоверяю:  
Директор Севастопольского филиала  
Российского экономического университета  
им. Г. В. Плеханова

И.А. Шевчук

299053, Российская Федерация,  
Крым, г. Севастополь, ул Вакуленчука, 29, корпус 4  
Севастопольский филиал Российского экономического университета  
им. Г. В. Плеханова  
тел. +7 (8692) 59-00-14  
факс +7 (8692) 59-00-67

*Подпись заверено*

*Ведущий специалист по кадрам*

*Андреева В. П.*